

新宁县“一库四制” 让专业化干部“专”起来

邵阳日报讯 (通讯员 杨坚 雷良军 李连东) 上月28日一大早,新宁县防洪堤施工现场,马头桥镇干部汪梦真正耐心地指导工人施工作业,并对施工质量进行把关。

“我是学水利水电工程专业的,在县水利局跟班学习,被派往县城防洪堤指挥部技术组负责现场施工管理,将所学专业与工作结合起来,干起来得心应手。”汪梦真说。

为了让专业化干部能够“专”起来,近年来,新宁县紧扣新时代好干部标准,通过摸索总结,建立专业化干部资源库、导师帮带制、跟班学习制、专业研讨制与跟踪培养制,着力优化专业化干部育选管用工作,全力锻造高素质专业化干部队伍,致力为该县经济社会高质量发展提供强有力的人才支撑。

该县组织人员深入各党政机关和企事业单位开展调研,围绕“学过什么、干过什么、管过什么”为干部精准画像,有效掌握全县专业型干部的专业经历与专业能力,同时结合全县经济社会发展之需,建立了法学法律、土木工程、城市规划、水利工程、旅游管理、农林畜牧、金融财会、医疗卫生八大专业化干部资源库。目前,已吸纳入库各类专业技术特长干部480人,其中以上学历干部占比70%以上,35岁以下干部占比62%以上。

按照“政治素质好、经验丰富、业务精通”的选拔要求,该县从全县领导干部中精心挑选40名帮带导师,通过双向选择、统筹指定等办法,采取“一对一”“一对多”的方式与资源库干部进行结对,全面建立导师帮带制。要求导师每月与帮带干部开展一次谈心谈话,及时掌握其思想、工作动态及成长情况,同时结合岗位需要和帮带干部的实际工作情况,精心制定帮带计划,“手把手”传授工作经验及方法;并关注帮带干部工作、生活作风,对不良苗头及时予以纠正。

该县突出专业导向,全面梳理重点工程、重点项目、重点任务一线岗位的工作内容、职责要求与工作难点,综合考虑选派干部的专业背景和能力特长,本着“让专业人干专业事”原则,建立跟班学习制,将干部准确选派到相应单位锻炼,确保双向合需。2023年,该县已安排2轮共17名优秀年轻专业干部对口前往县审计局、县水利局、县住建局等部门跟班学习,要求将其放到一线岗位上培养,有计划地压担子、交重任,让跟班干部在一线摸爬滚打中全面锻炼、快速成长。

该县通过每月对各单位落实上级决策部署的重点问题、行政业务上的难点问题等进行收集、整理,制定当季度专业研讨课题,并由牵头解决该课题的专业型领导干部召集资源库内的相关

专业干部进行专题研讨。与此同时,县委组织部安排专人跟踪课题解决进度,对成功解决的问题及时总结成效、作典型案例分享,对未成功解决的问题,分析失败原因,作为素材继续讨论研究,直至问题得到解决。截至目前,该县已召开专业研讨会2次,有效解决各类问题9个。

为确保培养效果,该县还建立了跟踪培养制。通过推行定期考核评价,入库的专业化干部每年需向县委组织部书面报告一次个人专业能力提升情况。县委组织部结合年度考核、平时考核对专业化干部开展专题调研,及时掌握全县专业化干部的培养情况,作出客观评价。本着坚持优进拙退的原则,经各单位推荐和日常考察识别,及时将实绩突出的干部纳入资源库,对表现不佳的干部,经核查研判后及时调整出库。同时对不履行帮带职责、帮带成效不明显的导师,及时进行更换。在日常监督管理上,对跟班学习期间的干部实行双重管理,以接收单位管理为主,派出单位管理为辅,对苗头性、倾向性问题早提醒、早纠正。对成长迅速、表现优异的专业化干部,及时提拔重用。

自“一库四制”培育管理模式实施以来,该县已提拔重用15名表现突出的培养对象进入县乡领导班子,对3名干部进行了约谈提醒,有效激发了干部干事创业热情。

努力做自我革命遵规守纪的表率 全市纪检监察系统工作述职会议召开 吴旭鹏出席

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 夏懿琳) 上月28日,2023年度全市纪检监察系统工作述职会议召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任吴旭鹏出席会议并讲话。

述职结束后,吴旭鹏肯定全市纪检监察工作取得的成绩。他指出,2023年,全市纪检监察系统政治监督重点突出、有力有效;不敢腐不能腐不想腐一体推进、成效显著;巡视巡察同时发力、协同联动;纠治“四风”寸步不让、久久为功;执纪执法为民见行见效、落实落细;严管严治毫不松懈、毫不松劲,各项工作见措施、见成效、见特色,交上了一份满意答卷。

吴旭鹏强调,全市纪检监察系统要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示

精神,一以贯之推动政治监督具体化、精准化、常态化;要进一步严明政治纪律和政治规矩,以严明政治纪律带动各项纪律全面从严;要以“全周期管理”方式一体推进“三不腐”,坚决打赢反腐败斗争攻坚战、持久战;要培土加固中央八项规定精神的堤坝,持之以恒纠“四风”树新风;要以执纪执法为民、纠风治乱为民的担当,坚决整治群众身边腐败和不正之风;要充分发挥巡察综合监督作用和联系群众纽带功能,不断增强巡察监督权威性、震慑力、穿透力;要以彻底的自我革命精神锻造高素质专业化纪检监察队伍,努力做自我革命的表率、遵规守纪的表率,坚定不移推动纪检监察工作高质量发展。

全力以赴冲刺完成全年目标任务 仇珂静到邵阳经开区督导园区发展 收官战工作

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 孟辉 饶茵 肖薇) 上月28日,市委常委、副市长仇珂静到邵阳经开区督导园区发展收官战工作,推动重点问题有效解决、重点工作有力推进,实现全年工作圆满收官。

仇珂静听取邵阳经开区班子成员、邵阳产发集团主要负责人的工作情况汇报,详细了解园区2023年重点工作和任务目标完成情况,探讨解决短板弱项问题办法,对照“五好”园区创建、工业高质量发展等有关指标调度工作,交办圆满收官工作的具体举措。

仇珂静指出,打好收官战,要进一步完善邵阳经开区与产发集团协调联动机制。在园区发展上,双方是利益共同体,要建立联

席会议工作机制,加强沟通对接,相互支持配合,形成强大合力,进而携手同心、齐心协力,共同建设好国家级经开区,推动产发集团实现高质量发展。

仇珂静强调,各级各部门要全力以赴冲刺完成全年目标任务,精准抓好园区经济运行调度,聚焦关键指标,及时分析研判,指导协调调度,科学做好统计入库工作。针对当前存在的制约园区发展的重点难点问题,要制定台账、认真研究,分轻重缓急,千方百计想办法逐一解决,有效推进园区各项工作。要做好岁末年初安全防范,抓实抓细安全生产各项工作,压实企业安全主体责任,确保企业和园区在安全的基础上实现发展。

以高水平科技创新支撑引领高质量发展 我市举办第十九期民营企业沙龙 龚红果等出席

邵阳日报讯 (记者 郭慧鹏 通讯员 彭璐) 上月28日,市委统战部、市工商联、市科技局联合举办第十九期邵阳市民营企业沙龙。市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果主持并讲话,市政协副主席、市科技局局长蒋志南出席。

活动传达了中央经济工作会议精神,介绍了我市科技创新工作情况,并邀请省科技厅一级巡视员刘铁兵围绕“创新驱动邵阳发展 科技引领宝庆未来”作主题分享。6位民营企业代表就技术创新、企业融资、人才引进等问题与参会领导、嘉宾交流互动,市直有关单位负责同志对企业提出的问题和意见建议逐一进行回应。

龚红果指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和中央经济工作会议精神,提高政治站位,坚定发展信心,聚焦打造具有核心竞争力的科技创新高地,牢固树立创新发展理念,以高水平科技创新支撑引领高质量发展。要强化要素保障,在推进技术攻坚、壮大创新主体、集聚创新资源、引育高端人才等方面持续发力,打好优化创新生态的“组合拳”,充分激发创新发展动能。要健全协同机制,打好“政策包”,建好“沟通桥”,发好“人才榜”,提好“满意度”,同频共振、同向发力,为邵阳高质量发展插上科技翅膀、装上创新轮子。

共筑反恐防恐铜墙铁壁 我市启动反恐宣传教育周活动 杨卫平等参加启动仪式

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 肖建国 陈波) 上月28日上午,我市在市区魏源广场举行“全民反恐 共创平安”反恐宣传教育周启动仪式。市委常委、政法委书记、市反恐工作领导小组组长杨卫平宣布反恐宣传周活动启动,副市长、市反恐工作领导小组第一副组长、市公安局局长李长跃参加。

启动仪式现场,医疗救护、消防救援、“一村一辅警”“邵阳快警”、猎豹突击队、交通警察6个方队列队报告并庄严宣誓,市反恐办、市禁毒办、市消防救援支队、市卫健委和市公安局交警支

队、电侦支队等单位、部门设置了12个宣传展台,现场向群众发放各类宣传资料1.5万余册,提供相关法律法规咨询,演示医疗急救知识,并展示了相关反恐和消防救援等特种装备。

在反恐宣传教育周活动期间,全市各相关部门、单位还将深入开展上门宣讲、走访宣传、演练培训、法治宣讲、播放宣传片等形式多样、内容丰富的反恐宣传教育活动,积极推进反恐宣传教育进校园、进企业、进单位、进社区、进家庭,进一步增强全社会反恐防恐意识和能力,共筑反恐防恐铜墙铁壁。



上月27日下午,洞口县第二中学举行“庆元旦”拔河比赛,丰富教师业余生活,增强教师之间的凝聚力。张甲平 摄

百名志愿者走进物流网点开展禁毒宣传

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 段霞) 上月21日上午,北塔区田江街道组织辖区百名禁毒志愿者,走进辖区各物流寄递点,开展声势浩大的禁毒集中宣传活动。北塔公安分局田江派出所民警、辅警同时开展禁毒工作检查和快递行业禁毒工作常识宣传。

田江街道位于北塔区城郊接合部,物流寄递点众多,是当地禁毒工作的重点地段。当日,禁毒志愿者走进邮政快递、顺丰快递等网点,现场向物流快递点管理人员和快递从业人员发放禁毒宣传折页,并组织快递工作人员参与物流禁毒知识问答,随后将禁毒宣传海报张贴到网点的显眼位置,并委托部分网

点快递工作人员代为散发禁毒宣传折页和张贴禁毒宣传海报。

民警、辅警面对面向物流网点工作人员宣讲禁毒知识,并向他们普及毒品种类、禁毒法律法规等知识,同时要求从业人员在日常工作中加强对邮寄物品的甄别和检查力度,严格实行验视制度和实名登记制度,真正做到从源头切断毒品的输出、输入关口。



更换灯具2600余盏。改造后,隧道内照明灯具受智能调光控制系统控制,会根据隧道内亮度数据,确定洞内需要亮度,并控制洞内照明灯具输出相应比例光通量,实现隧道“按需照明”的控制功能,从而降低能耗。同时,还可以提高隧道照明的稳定性和可靠性,达成隧道洞内洞外亮度平衡,为司乘人员提供更舒适的隧道通行环境。

湖南高速集团邵阳分公司相关负责人介绍,接下来,将继续有序开展辖区隧道照明智能升级改造工程,推进高速公路智能化建设,为司乘人员提供更加安全、舒适、便捷的出行体验。

我市实施高速公路隧道照明智能升级改造工程 5座隧道2600余盏灯具已改造完成

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 罗灵) “隧道视线更好了,我开车稳心了。”上月19日,市民何明从新邵县坪上镇驾车返回市区,邵坪高速公路沿线隧道内更亮更舒适的照明让他印象深刻、感觉很好。

这是湖南高速集团邵阳分公司实施隧道照明智能升级改造工程的

结果。2023年,该公司实施此项工程,旨在深入推进省政府部署安排的高速公路“三保三大一创”专项行动,不断提升我市高速公路路域通行环境。截至目前,该公司已完成呼北高速邵阳段、邵坪高速沿线5座隧道的灯具改造。

据了解,完成改造的5座隧道,共